中共郑州艺术幼儿师范学校委员会

党史学习教育专题组织生活会实施方案

根据《中共郑州市教育局党组印发关于组织召开教育系统党史学习教育专题组织生活会实施方案的通知》（郑教党〔2021〕78号）相关要求，经学校党委研究，决定在各支部召开党史学习教育专题组织生活会，制定如下方案。

一、活动主题

围绕“学党史、悟思想、办实事、开新局”主题，认真贯彻“学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行”要求，开展党史学习教育专题组织生活会，交流学习体会，查找差距不足，引导广大党员增强“四个意识”，坚定“四个自信”，做到“两个维护”。

二、时间安排
拟定于2021年9月中旬，以支部为单位组织召开专题组织生活会，具体召开时间需经支部上报学校党委批准后确定。
三、参与人员

会议由各党支部支部书记主持，原则上本支部全体党员都要参加。年老体弱、行动不便的党员，可通过灵活多样的形式组织参加。校级党员领导干部要以普通党员身份参与所在支部的专题组织生活会。

总体要求

党员要联系思想和工作实际，重点围绕习近平总书记重要讲话精神、党史学习教育目标要求、发挥党员先锋模范作用等内容，梳理自身学习收获及存在的差距和不足，制定切实可行的整改措施，增强自身党性修养，提升政治素质。
五、方法步骤

（一）聚焦主题，制定组织生活会方案

各支部要聚焦专题组织生活会主题，结合本支部实际制定本支部组织生活会方案，确定会议时间、方式、参加人员、议程及相关要求。各支部召开专题组织生活会方案需经学校党史学习教育领导小组“把关”，并报市教育局巡回指导组审定，未经审定的不得召开组织生活会。

（二）精心部署，做好会前准备

1.认真组织学习
在前期党史学习教育活动的基础上，组织支部党员认真学习习近平总书记在庆祝中国共产党党成立100周年大会、主持召开南水北调后续工程高质量发展座谈会和视察南阳时的重要讲话，持续学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、《论中国共产党历史》、《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》、《中国共产党简史》、《毛泽东、邓小平、江泽民、胡锦涛关于中共历史论述摘编》等学习资料，引导党员提高认识，统一思想，把学习和自身实际工作结合起来，在学深悟透上下功夫，在贯彻落实上见成效，为深入查摆问题做好准备，打牢开好专题组织生活会的思想基础。

2.深入查摆问题
党支部委员会要对照党章、《中国共产党支部工作条例（试行）》、基层组织工作条例等规定的职责任务，对照党史学习教育开展情况，对照贯彻落实上级党组织部署要求、专项整治等工作中指出或发现的问题，对照党建引领教育高质量发展，对照人民群众的期盼，查摆工作中存在的问题和不足，尤其是在发挥政治功能和组织力方面还有哪些差距，列出问题清单。

党员要联系思想和工作实际，重点围绕学习习近平新时代中国特色社会主义思想和总书记重要讲话精神、党史学习资料的心得和收获；围绕参与党史学习教育活动、“我为师生办实事”实践活动、文明单位创建活动、市教育局重点工作任务、发挥党员先锋模范作用情况等方面深入查摆存在的问题和不足。

党支部要开展谈心谈话。支部委员之间、支部委员与党员之间、党员和党员之间要谈心谈话，坦诚交流，指出问题，化解矛盾，交换意见建议。党支部书记要重点同新发展党员、新转入党员、生活困难党员等谈心谈话，主动关怀，征求对党支部的意见建议，有针对性地做好党员思想政治工作，引导党员以严肃认真的态度参加专题组织生活会，切实增强思想自觉和行动自觉。
（三）紧扣主题，开好组织生活会

会上，支部书记要代表支委会向支部党员报告党支部半年工作情况，包括开展党史学习教育、党支部规范化建设、发挥支部作用等内容，并通报支委会查摆问题情况。党员要逐一发言，进行批评和自我批评。批评和自我批评要结合自我检视情况，联系具体人具体事，不能“只讲工作，不谈思想”，不讲空话套话，不能不痛不痒，更不能“借机泄私愤、搞报复”，要让支部党员一起红红脸、出出汗。

因故不能参加的党员，要提前写好书面党性分析材料，委托其他党员在会议上代为宣读。

（四）结合实际，严抓整改落实

专针对专题组织生活会上查摆出来的问题，党支部要建立整改台账，明确整改事项、整改措施和整改时限，党员要作出整改承诺。整改台账要及时上报学校党委，并报市教育局党史学习教育领导小组办公室备案。党支部书记作为支部问题整改第一责任人，要拿出过硬措施抓整改，经常督促，确保整改到位。党支部半年内要向党员群众通报整改情况，每位党员每季度要在党员大会上报告兑现承诺情况。

五、加强组织指导

1．强化督促指导。支部要高度重视此次专题组织生活会，要强化主体责任，学校党委将会对各支部组织生活会方案制定、征求意见、谈心谈话、撰写提纲、开展批评、整改落实等各环节工作进行监督指导。要严格落实“双重组织生活会”制度，学校班子成员要主动参加所在党支部的组织生活会，要以普通党员身份带头发言，带头开展批评与自我批评，带头整改落实，防止专题组织生活会存在走形式、搞应付、走过场、出偏差等问题。

2．重视问题整改。着力从师生最不满意的地方改起，从群众反映最强烈的问题提起，从群众最期盼的事情做起。紧盯为师生办实事的环节，接受师生和社会的监督和评判，确保整改落实取得扎实成效，以整改促提升，推动党史学习教育走深走实。

3.注重工作实效。要明确时间节点，统筹安排进度，确保有序开展。要坚持时间服从质量，防止和纠正形式主义。会后15天内，要将组织生活会召开情况形成专题报告上报学校党委。

                              2021年9月3日
